

地面冒热气,“蒸熟”景观树

热气系蒸汽管道正常排潮,若排潮受影响可致主管道爆炸

文/片 见习记者 郭延冉

27日,有市民拨打本报热线反映,莱芜万福南路矿建小区门口一棵大树被地下热力管道排放的热气给“烫死”了,且高温蒸汽通过几根管子不断地往外冒,感觉很危险。他希望有关单位能出面解决一下地下热力管道排放蒸汽的问题。

记者探访: 50米路段6棵树“被蒸”

还没走到矿建小区门口,记者隔着一条马路就看到路对面一排行道树中有一棵十分“与众不同”。周围的树都枝繁叶茂,绿油油的充满生机,但小区门口的一棵却似乎提前进入了秋季,树冠全部变得枯黄。

走近了发现,干枯大树附近有一个被塑料布紧紧缠起来的柱状物,约40厘米。虽被包住,但仍不断往外喷着蒸汽。据附近一修鞋摊摊主刘先生介绍,被塑料布包住的就是排放蒸汽的管子,共有两根,直径在5厘米左右。“这是

晚上路边摆百货摊的摊主包起来的,不然的话风一吹过来就烫人。”刘先生说。这两根排气管旁边种植的一棵景观树也被蒸汽熏死,而且附近绿化带里种植的小叶冬青,也都被“烤焦”,颜色跟周围没有遭受到热气侵害的同种植物对比十分明显。

记者还发现,在距离这棵被烫坏的大树约50米处的人行便道旁,另外紧挨着的5棵树也遭了殃。其中2棵树冠全部变黄,另外3棵已奄奄一息。一阵微风吹过,树叶都刷刷地往下落。

市民反映: 蒸汽能将老鼠活活烫死

“据说这棵树都种了20来年了,今年就这么被烫死了,看着真心疼。”在这棵树附近经营修鞋摊多年的刘先生感慨道。据刘先生反映,这棵树是近1个月才变黄死掉的。由于这棵树年岁长,树冠特别大,之前小区里的老年人特别喜欢在树下乘凉,打扑克。

树被“烫死”,居民倍感可惜,但热气排放带来的一系列影响是否会带来安全隐患,附近居民更加担心。

“树死了,哪天刮大风下大

雨,很可能就被刮倒了呀。小区门口来来往往这么多人,而且这路上行车也比较多,一旦树倒了多危险啊。”附近店铺店主周女士对“烤死”的大树表示担忧。另外一家店铺店主陈先生则反映,他家店门前的路面一直很烫,店门前的窨井盖都可以把水烧到80多度。“前几天我把一只捉住的老鼠用垫子盖在发烫的路面上,才10几分钟老鼠就被烫死了。你说这温度高不高?不小心就可能被烫伤。”陈先生说。



▲排潮口排放的蒸汽把周边的植物都“烤焦了”。

单位说法: 如果堵上排潮管可致管道爆炸

对于附近居民的担忧,记者联系了相关部门。据莱芜方兴热力公司一工作人员介绍,居民看到排放出来的热气是管道正常排潮,并不是蒸汽管排出的。而路边被塑料布包住的两根管子正是排潮管。由于今年降水多,

排潮就比往年多,树木也因此遭了殃。“地下输送蒸汽的主管与保护套管之间有一个保温层,渗进保温层的水分被高温主管蒸发而形成的蒸汽需要及时排放出来,否则压力过大可能造成主管爆炸,后果不堪设想。”这名工

作人员建议,附近居民行走时尽量远离排潮口和排潮管,切勿私自堵住它们。

针对已经损坏的树木,建委表示将与园林局联系,通过园林局与热力管道铺设方协调,尽快移除死掉的树木。

路边的银杏你不要摘

七月银杏熟,市民采摘忙,医生提醒:生食银杏果易中毒

本报8月27日热线消息(见习记者 陈静)文化北路的路两旁种植着银杏树,这个时节是银杏果成熟的时期,有许多市民自带工具,在路边采摘银杏果,这样不仅破坏树木,而且银杏果本身也是有毒性,如果误食银杏果就会引发中毒。

“每年这个时候都会有人拿着长杆子来采摘银杏,有些树枝也被扯了下来。”孟女士说,这个时候银杏就开始成熟,前来打银杏果的人都是“扎堆”来的。市民赵先生说:“银杏果的种子可以

食用,现在银杏的市场价格高,在路边打银杏的人很多。”莲河小区的秦女士告诉记者,有些市民打银杏果用长杆打,有些市民直接用脚踹树干,还有些直接爬树摘,有些树枝都被扯了下来,银杏树也受到了损伤。路边环卫工人告诉记者,一般都是中午才有人来采摘银杏果,这个时间段路上人少,摘完银杏果后,银杏叶都洒落一地,有些银杏果被车压坏了,丢在地上没人要下午他们上班的时候赶紧得清理干净。

“要是我们不采摘,银杏熟

透了也会落下来,很浪费。”前来拿长杆打银杏果的孙女士说。记者看到,前来采摘银杏的市民大都拿着长杆,银杏树叶散落了一地,有些落在地上来不及收拾的银杏果就会被过往的车辆压坏。不到五分钟的时间,孙女士的塑料袋里就盛满了银杏果。

记者从莱芜市住房和城乡建设委员会法规科了解到,会有工作人员定期巡查市内的树木,一旦发现市民私自采摘银杏果将会及时给予制止。虽然银杏树没有打过农药,但其他树木进



▲一市民正用竹竿在路边打银杏。

行农药喷洒的时候,不能保证银杏树上喷不上药。

莱芜市中医院的匡医生说,银杏果就是中药中的白果,内含氰甙,是有毒的,不能生吃。生吃或过量食用银杏果可能引起食物中毒,银杏果果实中含有白果酸和银杏毒。中毒症状多发生在进

食银杏果1~12小时后,先有消化道症状如恶心、呕吐、腹痛、腹泻、食欲不振;随即有神经系统症状如烦躁不安、恐惧怪叫、惊厥而肢体强直,轻微刺激能引起抽搐,严重者逐渐四肢无力、呼吸困难,甚至瘫痪。因此,从路边采摘的银杏果是不能随便食用的。

齐鲁晚报·今日莱芜招募齐鲁学生记者

想拥有独特的观察视角吗?想提升新闻写作能力吗?想让自己的作品在报纸上发表吗?那就快来报名吧。
全市大中小学生,只要自己或家长是《齐鲁晚报》的订户,即日起均可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名时需填写个人基本资料,作品一篇(体裁不限)。
报名电话:0634-6380110 15506347997 电子邮箱:qlwbjrlw@163.com
报名地址:莱芜市工商局7楼齐鲁晚报·今日莱芜编辑部。



学习正确的摄影姿势



穿上消防装合影留念



和书法家合影留念

